
Лекція 14. Закупівлі і виробництво 

 

Етап закупівель і організації виробництва є центральним у діяльності 

будь-якої міні-компанії, оскільки саме тут відбувається перетворення ідеї на 

реальний продукт або послугу. Виробництво – це не лише виготовлення 

товару, а цілий комплекс робіт, що охоплює закупівлю сировини, підготовку 

обладнання, технологічні процеси, контроль якості, зберігання та 

транспортування готової продукції. Від того, наскільки чітко команда організує 

ці процеси, залежить якість і рентабельність її діяльності. 

Насамперед будь-яке виробництво починається з планування. Команда 

визначає, яку кількість продукції потрібно виготовити (які послуги надати), які 

матеріали для цього необхідні, скільки часу та коштів піде на кожен етап. Це 

планування фіксується у спеціальних таблицях – «журналах операцій» або 

«виробничих звітах». Такі документи дозволяють відстежувати, хто виконує 

певні завдання, у які терміни, які ресурси використані, і які результати 

отримано. Подібний підхід допомагає уникати хаосу, коли хтось із учасників не 

знає, що має робити далі. 

Наприклад, якщо міні-компанія виготовляє шкіряні брелоки з логотипами 

навчального закладу, то у виробничому журналі можна записати: хто відповідає 

за закупівлю матеріалу, хто – за вирізання форм, хто – за фарбування, а хто – за 

пакування. Такий поділ дозволяє не лише контролювати процес, а й розуміти, 

скільки одиниць продукції створюється за певний час, що стане основою для 

подальших фінансових розрахунків.  

Наступний ключовий етап – закупівлі. Закупівля – це процес придбання 

товарів або послуг для забезпечення діяльності компанії. Він складається з 

кількох послідовних дій: визначення потреби, пошук і вибір постачальників, 

узгодження умов, підписання угод і контроль доставки. У реальному бізнесі 

закупівельник повинен співпрацювати з виробничим і фінансовим відділами, 

щоб не перевищити бюджет і водночас не допустити браку матеріалів. 

Процес закупівель вимагає уважності та відповідальності. Якщо 

матеріали будуть неякісні або доставлені із запізненням, це може зупинити весь 

виробничий процес. Наприклад, під час створення міні-компанії «ArtDecor» 

студенти домовились із постачальником фарб, але не уточнили терміни 

доставки. У результаті виготовлення партії сувенірів затрималося на тиждень, 

що призвело до зменшення продажів. Після цього команда уклала письмову 



угоду з новим постачальником і почала працювати за системою передоплати з 

чітко визначеними датами поставок. 

Дуже важливим є контроль запасів. Команда повинна знати, скільки 

сировини є на складі, який її залишок після кожної партії, чи потрібно робити 

нове замовлення. Це дозволяє уникнути простоїв і перевитрат. У реальному 

бізнесі для цього використовуються спеціальні програми, а в міні-компанії 

можна вести звичайну таблицю у Google Sheets. 

Крім того, у процесі виробництва потрібно дбати про контроль якості. 

Навіть у навчальній міні-компанії варто впровадити прості стандарти – 

наприклад, перевіряти кожну одиницю продукції перед пакуванням. Якщо 

товар має дефект, його краще не реалізовувати, щоб не втратити довіру 

споживачів. У компанії «EcoCraft» (яка виробляла багаторазові торбинки) 

студенти ввели правило: перед продажем кожна торбинка проходить перевірку 

трьома членами команди. Це значно зменшило кількість повернень від 

покупців. 

Розподіл обов’язків і командна робота у виробничому процесі вчать 

студентів основ менеджменту. Хтось відповідає за планування, хтось – за 

закупівлі, хтось – за технологію, а хтось – за логістику. Такий досвід допомагає 

зрозуміти, як на практиці працює взаємозв’язок між підрозділами у реальних 

підприємствах. 

Важливо також передбачити ризики виробництва і закупівель. До них 

належать перебої з постачанням, зростання цін на матеріали, дефекти 

продукції, нестача робочого часу або помилки під час виготовлення. Щоб 

мінімізувати ці ризики, необхідно мати резервний план: мати запас сировини, 

домовленості з кількома постачальниками, перевірені технології. Наприклад, 

якщо компанія закуповує тканину для виготовлення сувенірів лише в одного 

постачальника, будь-який збій у нього може паралізувати роботу. Тому варто 

знайти хоча б двох альтернативних постачальників. 

Насамкінець варто підкреслити, що організація виробництва – це не лише 

технічна, а й управлінська компетенція. Вона вчить студентів системному 

мисленню, відповідальності, плануванню та аналітичному підходу до роботи. 

Саме на цьому етапі учасники програми «Компанія» переходять від теорії до 

практики, коли результат їхньої праці можна побачити, виміряти та оцінити. 

 


